

## 习近平和彭丽媛同出席亚洲文明对话大会的外方领导人夫妇共同出席亚洲文化嘉年华活动

■习近平指出,亚洲各国都有古老灿烂的文化,既独树一帜、各领风骚,又和谐共生、交相辉映。亚洲文明的多样性赋予了亚洲文化更为丰富的色彩、更加持久的生命力。今晚,艺术将跨越民族、穿透心灵、沟通思想,向世界展现一个光彩动人的亚洲、活力澎湃的亚洲、和平进步的亚洲。

■习近平强调,中国人自古就推崇“亲仁善邻,国之宝也”、“亲望亲好,邻望邻好”。中国人民真诚希望亚洲各国守望相助、同舟共济,在世界前进的步伐中前进,在世界发展的潮流中发展,携手共创亚洲和世界更加美好的未来。

(详细内容见2版)

# 习近平出席亚洲文明对话大会开幕式并发表主旨演讲

### 呼吁坚持相互尊重、平等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴,与时俱进、创新发展,共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来



5月15日,国家主席习近平在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式,并发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲。



5月15日,国家主席习近平在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式,并发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲。这是开幕式前,中外领导人同出席开幕式的重要嘉宾代表合影留念。

新华社北京5月15日电(记者李忠发 熊争艳 丁小溪)国家主席习近平15日在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式,并发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲,指出璀璨的亚洲文明为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。亚洲人民期待一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲。我们应该坚持相互尊重、平等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴,与时俱进、创新发展,夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文

基础。习近平强调,中华文明是在同其他文明不断交流互鉴中形成的开放体系。未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

王沪宁出席开幕式。

上午10时30分许,习近平和外国领导人共同步入会场。在热烈的掌声中,习近平走上主席台,发表主旨演讲。

习近平指出,当前,世界多极化、经济全球化、文化多样化、社会信息化深入发展,人类社会

充满希望。同时,国际形势的不稳定性不确定性更加突出,人类面临的全球性挑战更加严峻。应对共同挑战、迈向美好未来,既需要经济科技力量,也需要文化文明力量。亚洲文明对话大会,为促进亚洲及世界各国文明开展平等对话、交流互鉴、相互启迪提供了一个新的平台。

习近平指出,亚洲是人类最早的定居地之一,也是人类文明的重要发祥地。在数千年发展历程中,亚洲人民创造了辉煌的文明成果。亚洲文明也在自身内部及同世界文明的交流互

鉴中发展壮大。璀璨的亚洲文明,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章,人类文明因亚洲而更加绚烂多姿。我们应该增强文明自信,在先辈们铸就的光辉成就基础上,坚持同世界其他文明交流互鉴,努力续写亚洲文明新辉煌。

习近平强调,亚洲各国山水相连、人文相亲,有着相似的历史境遇、相同的梦想追求。面向未来,我们应该把握大势、顺应潮流,努力把亚洲人民对美好生活的向往变成现实。亚洲人民期待一个和平安宁的亚洲,希望各国互

尊互信、和睦相处,广泛开展跨国界、跨时空、跨文明的交往活动,共同维护比金子还珍贵的和平时光。亚洲人民期待一个共同繁荣的亚洲,希望各国合力推进开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化,共同消除一些国家民众依然面临的贫穷落后,共同为孩子们创造衣食无忧的生活。亚洲人民期待一个开放融通的亚洲,希望各国秉持开放精神,推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,共同构建亚洲命运共同体、人类命运共同体。(下转2版)

## 中央第一生态环境保护督察组向辽宁省反馈“回头看”及专项督察情况

本报(辽宁日报)记者杨忠厚)为贯彻落实党中央、国务院关于生态环境保护督察的重要决策部署,2018年11月4日至12月4日,中央第一生态环境保护督察组(以下简称督察组)对辽宁省第一轮中央环境保护督察整改情况开展“回头看”,针对渤海生态保护修复问题统筹安排专项督察,并

形成督察意见。经党中央、国务院批准,督察组于2019年5月15日向辽宁省委、省政府进行反馈。督察组组长朱小丹通报督察意见,省委书记陈求发作表态发言,省委副书记、省长唐一军主持反馈会。督察组副组长翟青,督察组有关人员,辽宁省委、省政府领导班子成员及有关部门主要

负责同志等参加会议。

督察认为,辽宁省委、省政府深入贯彻落实习近平生态文明思想和党中央、国务院决策部署,高度重视并大力推进中央环境保护督察整改工作,取得了重要进展和成效。

第一轮督察反馈以来,辽宁省多次召开省委常委会议、省委书记专题会议、省政府常务

会议,研究推进督察整改工作。制订省级党政领导督办推进督察整改工作方案,由18名省级党政领导包抓18项重点难点问题。特别是2018年9月以来,省委、省政府主要负责同志每周召开调度会,听取各地党政主要负责同志督察整改情况汇报。

(下转4版)

## 谭作钧出席大连理工大学青年学者星海论坛,真诚邀请海内外青年才俊入驻大连、加盟大连、创业大连在建设“两先区”新征程上书写人生华章

本报(记者刘星)5月15日,第二届大连理工大学青年学者星海论坛在大连开幕。省委常委、市委书记谭作钧出席开幕式并致词,真诚邀请海内外青年才俊入驻大连、加盟大连、创业大连,在建设“两先区”的新征程上,书写绚丽多彩的人生华章。大连理工大学党委书记王寒松出席,校长郭东明致词。市领导赵大

光、熊博力,以及来自14个国家和地区的100余名海内外青年学者出席开幕式。

谭作钧在致辞中代表大连市委、市政府,向论坛的成功举办表示祝贺,向参加论坛的海内外青年才俊表示欢迎,向多年来大连理工大学为全市经济社会发展特别是科技创新作出的贡献表示感谢。谭作钧说,近年来,大连市深

入学习贯彻习近平总书记关于辽宁及大连振兴发展的讲话精神,加快建设产业结构优化的先导区和经济社会发展的先行区,勇当辽宁全面振兴的排头兵和领头羊。特别是我们坚持创新驱动发展战略和人才优先发展战略不动摇,不断汇聚各类创新创业资源,持续营造创新创业环境,形成了人才竞相汇聚、活力充分

迸发的良好局面。当前,大连对外开放平台齐全,产业基础雄厚,生态环境优美,公共服务便捷,人才政策优越,可以说,大连已经成为一座名副其实的创新之城、活力之城、希望之城。广大青年才俊在大连工作和生活,将置身于国际潮流前沿,奋斗在国际舞台中央,可以尽情挥洒人生,实现理想抱负。(下转6版)

## 农村、校园食品安全必须常抓不懈

将在本报开设《食品安全你我他》发布权威政策信息回应民生热点诉求

本报(记者巴家伟)在市政府新闻办昨日召开的新闻发布会上,市市场监管局负责人介绍,今年以来,我市开展了农村假冒伪劣食品和“五毛食品”专项整治,取得阶段性成果。共检查农村食品生产经营主体15181个,收缴假冒伪劣食品507.42公斤,取缔无证无照生产经营主体3个,捣毁制假售假窝点1个,查处假冒伪劣食品案件43件,涉嫌货值35.99万元,罚没金额12.96万元,集中销毁假冒伪劣食品1597余件;(下转6版)

## 我市召开农村人居环境整治工作推进会议 谭成旭出席并讲话

本报(记者刘晓华)昨日,我市召开农村人居环境整治工作推进会议,市委副书记、市长谭成旭出席并讲话,他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于改善农村人居环境的重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央部署和省委、市委要求上来,学好用好浙江经验,以更加扎实的作风,更加有力的举措,坚决打

赢农村人居环境整治这场硬仗。

谭成旭在讲话中充分肯定我市农村人居环境整治工作所取得的成绩,同时明确指出了在重点任务推进、工作组织实施等方面存在的问题,要求深化思想认识,认清当前形势,强化问题导向,认真对标检查,逐个问题整改落实,确保如期高质量完成各项任务。

谭成旭强调,今年是农村人居环境整治三年行动关键之年,相关地区和部门要提高政治站位,聚焦重点任务,压实工作责任,强化工作落实,推动全市农村人居环境整治工作再上新台阶。要加快推进村庄规划编制,合理划定规划类型,统筹安排村域生产、生活、生态空间。(下转6版)

## 大连品牌发展论坛探寻文化对品牌塑造的力量

(详细内容见6版)

## “足球大连”网络频道今日上线

本报讯(记者叶明睿)在市委、市政府的高度重视和社会各界的共同努力下,大连新闻传媒集团旗下的“足球大连”网络频道今日正式上线,“足球大连”上线后将依托集团新媒体平台《大观新闻》微信公众号呈现在读者面前。

足球作为大连市民喜爱并广泛参与的一项体育运动,在这座城市已经扎下了深厚的文化底蕴和群众基础,足球赋予了大连这座城市乐观、积极、拼搏、奋进的态度与力量,作为全国知名的“足球城”,大连足球不仅代表着市民的热切期盼,同时也蕴含着砥砺奋进的城市精神。

随着万达集团重新回归大连足球,并扎扎实实于青训足球的发展与建设,大连足球将在不久的将来迎来再次腾飞,而一个与之相匹配的专业足球媒体平台也在大连新闻传媒集团的策划下应运而生。

“足球大连”将打造成为一个全面、高效,专注于大连足球产业发展的新媒体平台,大连新闻传媒集团将整合旗下报、屏、网、端、微等全媒体资源汇聚内容为足球频道集中发布。

据悉,“足球大连”网络频道将设置职业足球、青少年足球、市民足球、足球文化等多个内容板块,在依托《大观新闻》上线之后,未来还将成为传媒集团旗下“大连云”APP的重要板块。观看方式:关注《大观新闻》微信,点击微信下方子菜单“足球大连”,即可看到大连最新最全足球信息。今晚8时,“足球大连”将与您相约!



## 导读

我市开展经侦主题宣传日活动 详见7版

中心医院中日消化内镜诊疗中心“镜”益求精 详见5版